



A KÖTET SZERZŐI



Dr. Gyimesi Zsuzsanna kulturológus, az ELTE BTK Ruszisztikai Kutatási és Módszertani Központ tudományos főmunkatársa, a Panorama Rossica Műhely alapítója



Mészáros Zsófia ruszista, az ELTE BTK Ruszisztikai Kutatási és Módszertani Központ tudományos segédmunkatársa



Szabó Viktor ruszista, az ELTE BTK Ruszisztikai Kutatási és Módszertani Központ tudományos segédmunkatársa



Szaniszló Orsolya történész, az ELTE BTK Ruszisztikai Kutatási és Módszertani Központ tudományos segédmunkatársa, a Panorama Rossica Műhely alapítója



ARCKÉPEK AZ OROSZ EMIGRÁCIÓ ELSŐ HULLÁMÁBÓL

# ARCKÉPEK AZ OROSZ EMIGRÁCIÓ ELSŐ HULLÁMÁBÓL

SORSFORDÍTÓ TÖRTÉNELEM  
ÉLETUTAK TÜKRÉBEN

## MEGHÍVÓ

„Az orosz emigráció első hulláma: életstátégják” címmel 2020 tavaszán komplex interdiszciplináris projekt indult az ELTE BTK Ruszisztikai Kutatási és Módszertani Központban, amely tudományos, tudománynépszerűsítő és tudományos-ismeretterjesztő komponenseket foglal magába. Az aprópót az orosz emigráció első hullámának 100 éves távlatára adta. A projekt gerincét az orosz és/vagy az egyetemes kultúra és társadalmi élet szempontjából jelentős, de Magyarországon kevésbé ismert személyeket bemutató online portrészorozat képezte, amelynek összeállításához egy több mint 3000 főt tartalmazó adatbázist hoztunk létre. A kiválasztás során törekedtünk a földrajzi és szakmai sokszínűsége. A felkért életutak alapján szakszeminárium került megtartásra az ELTE BTK-n, kiállítás készült a Fortoska Galériába, végül pedig megjelent ez az album, amit a kezében tart az olvasó.

A projektben résztvevő munkatársak egyik fő kutatási irányja az egyéni és a közösségi identitás kérdésének és viszonyának vizsgálata. Ezért a portrék készítésekor különös figyelmet fordítottunk arra, hogy milyen egyedi motivációk vezettek Oroszország elhagyásához, milyen szerepet játszott a döntés meghozatalában a családi, rokoni és ismeretségi háló, illetve milyen jellegű személyes tapasztalatok bizonyultak sorsfordítóknak. A mikrohistorikus megközelítés segít feltárni az orosz emigráció első hullámának eddig ismeretlen részleteit, alig kutatott hagyatékokkal ismeret meg, továbbá segít a forradalom és a polgárháború makrotörténeti folyamatainak finomhangolásában.



2022.  
ÁPRILIS 30.  
SZOMBAT  
10.00 óra



PANORAMA  
ROSSICA MŰHELY

KÖNYVBEMUTATÓ

NEMZETEK  
HÁZA  
1062 Budapest  
Bajza utca 54.

A kötetet bemutatják a szerzők és szerkesztők, Gyimesi Zsuzsanna, Szabó Viktor, Szaniszló Orsolya.